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Question 1. Répondre par Vrai ou Faux en cochant la case correspondante (attention! les réponses
incorrectes seront comptées négativement) :

VI|F

0| O Tout graphe sans cycle est 2-coloriable.

0| O Tout graphe qui n’a que des sommets pairs est Eulérien.

O | O Tout graphe Eulérien est 2-coloriable.

O | O 1l existe un graphe connexe ayant strictement plus de sommets que d’arétes.

O | O 1 existe des graphes dont tous les sommets sont impairs.

0| O Tout graphe connexe posséde une chaine passant au moins une fois par chaque sommet.

O] O Si un graphe a une chaine passant au moins une fois par chaque sommet, alors il est Eulérien.
0| O Si un graphe n’est pas Eulérien, alors il n’est pas connexe.

Question 2. Le graphe Gy dessiné ci-dessous est-il 2-coloriable ?

Réponse et justification :

Sg es 5564 8463 S3

Question 3. Le graphe (G dessiné ci-dessus est-il Eulérien ?
Réponse et justification :

Question 4. On considére un graphe G Eulérien dont les sommets sont A, B,C, D, E, F'. On connait
une chaine Eulérienne de ce graphe : B,es, F,eg, A,e1, E, e, Feq, D, eg,C,e7, B,e5, D
Complétez le tableau suivant en indiquant le degré de chacun des sommets.

A‘B C‘D E‘F

Dessinez le graphe G en précisant le nom de chaque sommet de sorte qu’aucune aréte n’en croise une
autre.

Degré?

T.S.V.P.



Question 5. Faites tourner la fonction suivante pour p=8 en complétant le tableau ci-dessous :

| k | x |
/1111111111111111111 0
def mystere(p):

x =0
for k in range(1l, p):

if p %h k == 0:

x=x+k

return x

Expliquez en une phrase ce que fait cette fonction dans le cas général :

Quelle est la complexité de cette fonction ? Réponse :

Question 6. Ecrivez en Python une fonction VoisinMemeCouleur(s) qui renvoie True si le sommet
s a un voisin de méme couleur que lui et False dans le cas contraire (si s n’a aucun voisin la fonction
renverra False).

Utilisez cette fonction pour écrire une fonction MalColorie(G) qui renvoie True si le graphe G a au
moins 2 sommets voisins de méme couleur et False dans le cas contraire.

def VoisinMemeCouleur(s): | def MalColorie(G):

Question 7. Voici la liste des incompatibilités de six produits chimiques :
pl est incompatible avec p2 et p4; p2 est incompatible avec pl, p3 et p5;
p3 est incompatible avec p2 et p4; p4 est incompatible avec pl et p3;

pH est incompatible avec p2 et p6; p6 est incompatible avec p5.

Dessinez le graphe modélisant ces incompatibilités.

On cherche le nombre minimum de wagons nécessaires au transport de ces produits. Exprimer ce
probléme en terme de coloration de graphe et donner la solution en la justifiant.
Explications : Solution :

FIN.



